

УДК 94 (477):354.31

# ДІЯЛЬНІСТЬ МІНІСТЕРСТВА ВНУТРІШНІХ СПРАВ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ

**ЄВГЕН ЗОЗУЛЯ,***кандидат історичних наук, доцент,**вчений секретар Вченої ради Донецького юридичного інституту**Луганського державного університету внутрішніх справ ім. Е. О. Дідоренка*

У статті проаналізовано історичний досвід розвитку діяльності МВС у забезпеченні інтеграції України до ЄС, досліджено основні напрямки, форми співпраці європейських структур, поліції країн Європи та органів внутрішніх справ України в забезпеченні інтеграції нашої держави до Європейського Союзу. Розглянуто конкретні напрямки реалізації програм МВС із виконання Плану дій "Україна - ЄС", упровадження євростандартів у контексті продовження реформування правоохоронної системи української держави. Автор обґрунтовує необхідність подальшої активізації діяльності МВС України щодо поглиблення й розширення відносин між Україною та Європейським Союзом і НАТО, зокрема в контексті реалізації політики загальноєвропейської безпеки та боротьби зі злочинністю.

*Ключові слова:* Європейський Союз, МВС України, програми співпраці, європейські структури, євроінтеграція, міжнародна співпраця, боротьба зі злочинністю, реформування.

**Постановка проблеми.** Реформування органів внутрішніх справ є невід'ємною складовою демократизації суспільного життя в Україні та побудови правової держави. Означений процес відбувається в часи реалізації євроатлантичного курсу України. Глибокі зміни соціально-економічних і політико-правових умов функціонування системи МВС України, курс нашої країни на євроінтеграцію зумовлюють необхідність чіткої відповідності роботи міліції європейським стандартам правоохоронної діяльності.

У зв'язку із цим особливою актуальності в діяльності МВС набуває участь у забезпеченні інтеграції України до Європейського Союзу (ЄС).

**Аналіз останніх досліджень і публікацій.** Проблемам вивчення ролі та завдань органів влади й управління в забезпеченні євроінтеграційних процесів нашої держави в сучасній українській історіографії присвячено низку праць. Це, зокрема, роботи О. В. Лавриненка [1], Г. М. Волянської [2], В. А. Ліпкан [3], Ю. Крулки [4], Г. Друзенка [5], О. Темченко [6], І. Магновського [7], О. В. Прієшкіної [8], М. М. Пендюри [9], В. Кампо [10], А. Н. Гладенка [11], С. Мірошниченка [12], Д. Стулаченка [13], В. В. Попової [14], В. С. Шилінгова [15].

Науковий аналіз опублікованих робіт свідчить, що їх автори здебільшого здійснюють суто юридичний аналіз нормативно-правової бази щодо зазначеної проблеми або звертаються до розгляду питань соціальних функцій, податкової політики держави, діяльності органів прокуратури, реформування національної судової системи в контексті європейської інтеграції України.

Водночас питання, пов'язані з участю МВС України в євроінтеграційних процесах, залишаються малодослідженими саме в історичному аспекті. Таким чином, **метою** нашого дослідження є вивчення історії розвитку діяльності МВС у забезпеченні інтеграції України до ЄС.

**Виклад основного матеріалу.** Розпочинаючи безпосереднє висвітлення проблеми, зазначимо, що Стратегію інтеграції України до Європейського Союзу було затверджено Указом Президента України від 11 червня 1998 р. за № 615/98. Означена Стратегія визначила основні напрями співпраці України з Європейським Союзом (ЄС) як організацією, котра в процесі свого розвитку досягла високого рівня політичної інтеграції, уніфікації права, економічного співробітництва, соціального забезпечення та культурного розвитку. Слід звернути увагу на те, що Стратегія інтеграції України до ЄС урахує положення Стратегії ЄС щодо України від 4 жовтня 1994 р., Спільної позиції ЄС щодо України від 28 листопада 1994 р., Спільної стратегії ЄС щодо України від 11 грудня 1999 р., а також відповідних рішень Ради ЄС, декларацій та інших документів ЄС, які стосуються України [16].

Аналізуючи зміст цього документа, можна дійти висновку, що Стратегією інтеграції України до ЄС визначено основні пріоритети діяльності органів виконавчої влади на період до 2007 року, протягом якого необхідно було створити передумови, необхідні для набуття Україною повноправного членства в Європейському Союзі.

Стратегія інтеграції України до Євросоюзу мала забезпечити входження держави до європейського

№ 9 (100) грудень 2009 р.

політичного (зокрема у сфері зовнішньої політики й політики безпеки), інформаційного, економічного та правового простору. Набуття на цій основі статусу асоційованого члена ЄС сьогодні постає головним зовнішньополітичним пріоритетом України. Визначаючи роль Міністерства внутрішніх справ України в цьому процесі, зазначимо, що воно впродовж зазначеного історичного періоду здійснює міжвідомчу координацію з питань співпраці України з ЄС у межах своєї компетенції.

Щороку Радою з питань співробітництва між Україною та ЄС із урахуванням стану виконання пріоритетів, визначених на попередньому засіданні, схвалюються пріоритетні напрямки двосторонньої співпраці в рамках імплементації Угоди про партнерство та співробітництво між Україною та ЄС на наступний період.

Важливою подією в розвитку діяльності МВС із питань європейської інтеграції нашої держави стало Шосте засідання Ради з питань співробітництва між Україною та ЄС, яке відбулося 18 березня 2003 р. у Брюсселі. У ході його роботи сторони визначили сім пріоритетів імплементації Угоди про партнерство та співробітництво між Україною та ЄС, де одним із провідних зазначено співробітництво у сфері юстиції та внутрішніх справ.

Розширення Європейського Союзу, яке відбулося 1 травня 2004 року, привело до історичних змін політичних, географічних та економічних умов для України та Євросоюзу. До Європейського Союзу увійшли наші найближчі сусіди та партнери - Польща, Угорщина й Словаччина.

Сьогодні Європейський Союз та Україна мають спільний кордон і як безпосередні сусіди посилюватимуть свою політичну та економічну взаємопов'язаність. З огляду на це, розширення дає можливість для України та Європейського Союзу підтримувати якомога більш тісні відносини, що виходитимуть поза межі звичайної співпраці аж до поступової економічної інтеграції та поглиблення політичного співробітництва.

Наступним кроком у процесі європейської інтеграції нашої держави стало підписання 21 лютого 2005 року Плану дій "ЄС - Україна" [17], який охоплював часові рамки в три роки. Його імплементація сприяла реалізації положень Угоди про партнерство й співробітництво як чинної основи співпраці України та ЄС і підтримало наміри України щодо подальшої інтеграції до європейських економічних і соціальних структур. До того ж імплементація Плану дій значно наблизила українське законодавство, його норми та стандарти до законодавства Європейського Союзу. Означеним планом також закладено міцне підґрунтя для подальшої економічної інтеграції, серед іншого й через спільні зусилля, у напрямку Зони вільної торгівлі ЄС - Україна після вступу України до СОТ.

За своєю компетенцією МВС України є виконавцем близько двадцяти заходів Плану дій "Україна - ЄС", зокрема в галузі "Юстиція, свобода і безпека". Щороку МВС України поквартально готує та надсилає до Секретаріату Української частини Комітету з питань співробітництва між Україною і Європейськими співтовариствами та до відповідних українських частин підкомітетів звіти про виконання заходів Плану дій "Україна - ЄС".

Так, наприклад, у 2005 році на виконання Плану дій "Україна - ЄС" Міністерство внутрішніх справ розробило практичний посібник щодо захисту авторського права й суміжних прав для використання в практичній діяльності підрозділів МВС України. Посібник був ук-

ладений та виданий за сприяння Представництва міжнародної федерації фонографічної індустрії (IFPI) в Україні. Тоді ж були розроблені методичні рекомендації щодо виявлення та документування адміністративних правопорушень, пов'язаних із розповсюдженням контрафактної аудіо- та відеопродукції й компакт-дисків, для виконання в практичній діяльності служб та підрозділів МВС України.

Аналіз діяльності відповідних підрозділів органів внутрішніх справ (передусім підрозділів ДСБЕЗ із боротьби з правопорушеннями у сфері інтелектуальної власності та високих технологій) дозволяє дійти висновку, що МВС на системній основі вживає заходів, спрямованих на попередження й викриття правопорушень у сфері інтелектуальної власності, створення й удосконалення необхідної для протидії цим явищам законодавчої бази, з урахуванням вимог Президента України та Уряду України, положень Програми скоординованих дій правоохоронних та наглядових органів боротьби з незаконним виробництвом, розповсюдженням і реалізацією аудіо- та відеопродукції, компакт-дисків та інших об'єктів інтелектуальної власності. Зокрема, у 2005 р. МВС подало на розгляд Кабінету Міністрів проект Закону "Про внесення змін до Кримінального кодексу України" (щодо захисту прав інтелектуальної власності), який 09.02.2006 р. було прийнято як закон. Характеризуючи практичні здобутки в цьому напрямку діяльності підрозділів ДСБЕЗ, можна навести такий приклад: за 7 місяців 2003 року 33-ма регіональними суб'єктами ОВС України (з яких 24 - обласні, 4 - транспортні, 3 - м. Київ, м. Севастополь та АР Крим) було виявлено 450 злочинів у "сфері інформаційних технологій", із яких 254 розкрито. По лінії порушення прав на інтелектуальну власність було виявлено 266 та розкрито 125 злочинів [18].

Практичним кроком на шляху приведення вітчизняної нормативно-правової бази у відповідність до вимог Європейського Союзу став розроблений МВС та ухвалений постановою Кабінету Міністрів від 30.07.2005 р. за № 538 новий Порядок обліку дорожньо-транспортних пригод.

Плану дій "Україна - ЄС" успішно виконувався Міністерством внутрішніх справ України з 2006 року. Зокрема, на виконання вимог Президента України та Уряду держави, положень Програми скоординованих дій правоохоронних та наглядових органів боротьби з незаконним виробництвом, розповсюдженням і реалізацією аудіо- й відеопродукції, компакт-дисків та інших об'єктів інтелектуальної власності Міністерство внутрішніх справ на системній основі вживало заходів, спрямованих на запобігання правопорушенням і викриття їх у сфері інтелектуальної власності, створення й удосконалення необхідної для протидії цим явищам законодавчої бази.

Так, у результаті вжитих упродовж п'яти місяців 2006 р. заходів було виявлено 457 злочинів (на 53 % більше, ніж за аналогічний період минулого року), пов'язаних із порушенням прав інтелектуальної власності, зокрема 148 - безпосередньо за фактами порушення авторських і суміжних прав, 276 - за фактами незаконного обігу дисків для лазерних систем зчитування, 21 - за фактами незаконного використання знаків для товарів і послуг. Кримінальні справи за 123 злочинами були закінчені розслідуванням та направлені до суду з обвинувачувальним висновком. Було також складено 2121 адміністративний протокол за фактами розповсюдження немаркованих голографічними контрольними марками аудіо-, відеокасет і компакт-дисків. У правопорушників вилучено 77 тис. відеока-

сет, 23 тис. аудіокасет і 697 тис. компакт-дисків (загалом - 798 тис. шт.) на загальну суму понад 8,2 млн грн та фальсифікованої продукції з незаконним використанням товарних знаків загальною вартістю 1,5 млн грн. До того ж було припинено діяльність 51 підпільного цеху, де здійснювалося виробництво різного роду контрафактної продукції, серед них 31 цех із виробництва контрафактної аудіовізуальної продукції та 20 - із виробництва фальсифікованої продукції.

З метою активізації протидії правопорушенням на ринку інтелектуальної власності в травні наступного 2007 року було організовано та реалізовано цільову загальнодержавну оперативну-профілактичну операцію "Інтелект".

У результаті проведених заходів виявлено 183 злочини, безпосередньо пов'язані з порушенням прав інтелектуальної власності, зокрема, з порушенням авторського права та суміжних прав (ст. 176 КК України) - 56, з порушенням прав промислової власності та незаконним використанням торговельної марки (ст. 177, 229 КК України) - 11, із незаконним обігом компакт-дисків (ст. 203-1 КК України) - 112 злочинів.

Також МВС спільно з Міністерством юстиції України взяло участь у розробленні проекту Національної стратегії запобігання і боротьби з корупцією та плану дій із забезпечення реалізації стратегії. МВС України підтримало підготовлений проект Національної стратегії, у якому враховані нагальні проблеми сьогодення та вимоги підписаних Українською Стороною міжнародних конвенцій із питань боротьби з корупцією.

Після затвердження зазначеного проекту Президентом України, розроблення Міністерством юстиції України плану із забезпечення реалізації Концепції та надходження його до МВС України в Міністерстві були визначені заходи щодо його виконання [19].

У сучасних умовах міжнародна співпраця МВС України здійснюється за такими основними напрямками, як боротьба зі злочинністю, зокрема її транснаціональними проявами (незаконний обіг наркотиків, зброї, викраденого автотранспорту, торгівля людьми тощо); миротворча діяльність; обмін досвідом, підготовка кадрів, проведення наукових досліджень; запозичення міжнародного досвіду; залучення міжнародних організацій до реалізації програм реформування органів внутрішніх справ України.

Конкретними формами співробітництва МВС України з європейськими структурами є співпраця в рамках Комітету з питань співробітництва між Україною та Європейським Союзом (м. Брюссель, Бельгія), пов'язані з виконанням Плану дій "Україна - ЄС" у сфері юстиції та внутрішніх справ; розроблення оновленого документа й графіка його імплементації; співпраця з ЄС у галузі боротьби з наркобізнесом; співробітництво з інформаційно-аналітичним центром ЄС із питань контролю за обігом наркотичних речовин; залучення матеріально-технічної допомоги з боку Європейської Комісії з метою реформування ОВС; заходи щодо забезпечення виконання зобов'язань України, пов'язаних із виконанням угоди про реадмісію (План дій "Україна - ЄС" у сфері юстиції та внутрішніх справ від 2001 р. був практично перевиконаний до 2007 року). До того ж МВС України розвиває співпрацю в реалізації можливостей спільних програм Ради Європи та Європейської Комісії, зокрема програми "Верховенство права", покликаної забезпечити незворотність демократичних реформ.

На цей час із метою забезпечення дієвої участі МВС у реалізації пріоритетних напрямків зовнішньої політики України Міністерством активізовано роботу у

сфері європейської та євроатлантичної інтеграції. Підтвердженням цього слугують нові програми співпраці МВС у рамках плану дій співробітництва Ради Європи з Україною на період 2008-2011 років.

У контексті Плану дій для співробітництва РЄ з Україною наразі здійснюється шість спільних програм. Зокрема, це "Заохочення демократичних процесів в Україні та на Південному Кавказі", "Міжнародне співробітництво в галузі боротьби з кримінальною злочинністю" та "Підтримка належного врядування: проект проти корупції" із загальним бюджетом понад 3,4 млн євро, а також підтримка системи правової допомоги в розслідуванні кримінальних справ і сприяння екстрадиції. Спільні дії за "Проектом проти відмивання грошей та фінансування тероризму" із бюджетом 5,3 млн євро, що передбачає здійснення низки заходів і поглиблення співпраці профільних органів державної влади з європейськими партнерами, завершилися в лютому 2008 року. Основні завдання цієї програми - зміцнення спроможності України забезпечити імплементацію європейських міжнародних договорів у сфері протидії криміналу. Безперечно, багато ініціатив було впроваджено в життя, але за викликом сучасності чимало проблем у правовому полі потребує подальшої спільної уваги.

Нині для України є важливим впровадження євротандартів, адже присутність нашої країни в РЄ і намагання наблизитися до європейських стандартів вимагає від державних інституцій сприяння та підтримки. Найактуальнішим питанням є продовження реформування правоохоронної системи. Удосконалення в МВС спрямовані, щонайперше, на захист прав людини й поліпшення якості послуг, які ОВС надають населенню, посилення уваги на аспектах міграції та міжнародної правової допомоги. Необхідно зазначити, що в стратегії реформування, розробленій МВС, ураховано висновки, зауваження й рекомендації звіту групи експертів РЄ, які в 2006 році вивчали систему українського МВС. Це дозволяє дійти висновку, що демократичні перетворення й традиції дедалі глибше проникатимуть в українські реалії та діяльність міліції, і слугуватимуть підтвердженням того, що європейські структури всебічно підтримуватимуть такі тенденції й надалі готуватимуть спільні з Україною програми та проекти, серед іншого й за фінансування РЄ [20].

Однією з форм діяльності із забезпечення європейської інтеграції нашої держави стала участь МВС у роботі Урядового комітету з питань європейської та євроатлантичної інтеграції. На постійній основі здійснюється моніторинг виконання та підготовка звітів відносно реалізації структурними підрозділами МВС України Заходів щодо виконання Плану дій "Україна - ЄС", Плану-графіка імплементації Плану дій ЄС у сфері юстиції та внутрішніх справ в Україні, Цільового плану "Україна - НАТО" в рамках Плану дій "Україна - НАТО".

У квітні 2005 року в Гаазі (Нідерланди) відбувся ознайомлювальний семінар Європолу для представників керівництва правоохоронних органів кількох держав, які не є членами ЄС, до участі в якому була запрошено Україну.

У ході роботи семінару делегація України отримала офіційне запрошення розпочати переговорний процес із питання укладення угоди між Урядом України та Європолом про стратегічне співробітництво. Наразі проект угоди перебуває на узгодженні в країнах-членах Європейського Союзу.

Про досить високий рівень відносин МВС України з Європолом свідчить те, що, крім держав ЄС, за дво-

сторонніми стратегічними та оперативними угодами Європол співпрацює також із Канадою, США, Ісландією, Норвегією, Росією, Швейцарією, Туреччиною, Албанією, Боснією і Герцеговиною, Хорватією, Македонією й такими міжнародними організаціями, як Євроюст, Європейський банк, Інтерпол, Міжнародна митна організація і Міжнародний моніторинговий центр щодо наркотиків та наркозалежності.

З березня 2006 року МВС України бере участь у розробці програм "Twinning", які нещодавно були впроваджені в Україні. Цей проект є механізмом інституційного розвитку, розробленим у процесі розширення Європейського Союзу, а нині він доступний і для країн-сусідів ЄС. Проект "Twinning" був розрахований на два роки й фінансувався ЄС та програмою Tacis (*Tasis*).

Із червня 2006 року в МВС України було також розпочато реалізацію проекту Ради Європи та Європейської Комісії для України в галузі боротьби з корупцією "Підтримка належного урядування: протидія корупції в Україні". Фінансування зазначеного проекту здійснюється Європейською Комісією та Радою Європи. За впровадження проекту відповідає Рада Європи. До роботи за вказаним проектом були залучені Міністерство юстиції України, Міністерство економіки України, Міністерство фінансів України, РНБОУ, Генеральна прокуратура України, МВС України та інші установи. Проект розпочато 8 червня 2006 року, і розрахований він на три роки.

Також активно розвивається співпраця МВС України з поліцією країн Європи. У цьому напрямку діяльності вищою формою співпраці стала спільна оперативна розробка з подальшим арештом та екстрадицією злочинців, проведення спільних операцій щодо знешкодження міжнародних злочинних угруповань, які скоюють злочини, пов'язані з торгівлею людьми. Зусилля МВС України спрямовані на досягнення високих міжнародних стандартів поліцейської діяльності, а надто в галузі розвитку інформаційних технологій, у сфері організації охорони громадського порядку, боротьби з організованою злочинністю. У 1993 році Україна стала членом Інтерполу.

Активізовано взаємодію з органами внутрішніх справ та поліцією держав, які мають спільний кордон з Україною. Значного розвитку набула прикордонна співпраця з польською поліцією (Управління МВС України у Львівській та Волинській областях), з угорською поліцією (УМВС України в Закарпатській області), з поліцією Румунії (УМВС України у Чернівецькій області).

Аналіз діяльності МВС на шляху забезпечення євроінтеграційного спрямування української держави дозволяє дійти висновку, що набула актуальності необхідність подальшої активізації діяльності органів виконавчої влади, серед них Міністерства внутрішніх справ України, щодо поглиблення та розширення відносин між Україною та Європейський Союзом і НАТО, зокрема в контексті реалізації політики загальноєвропейської безпеки та боротьби зі злочинністю. Особливу увагу відтак необхідно приділити підготовці та забезпеченню участі представників МВС України в чергових засіданнях Комітету з питань співробітництва між Україною та ЄС, під час яких Європейській Стороні необхідно презентувати основні результати виконання Україною Плану дій "Україна - ЄС". Ця робота дозволить дійти попередніх висновків щодо реального прогресу нашої держави на шляху до інтеграції в європейське співтовариство.

Серед ключових євроінтеграційних завдань, віднесених до компетенції МВС України, що потребують як

найшвидшого розв'язання, слід зазначити завершення переговорів та підготовку до підписання Угоди між Україною та ЄС про реадмісію осіб, а також вживання ефективних заходів щодо запобігання та протидії нелегальній міграції. Успішне розв'язання цих завдань дасть можливість Україні результативно провести переговори з ЄС щодо лібералізації візового режиму.

Разом із тим, у сучасних умовах провідними напрямками роботи у сфері європейської та євроатлантичної інтеграції є такі:

- моніторинг та координація діяльності структурних підрозділів Міністерства з реалізації Заходів щодо виконання Плану дій "Україна - ЄС", підготовка щоквартальних звітів;

- моніторинг та координація діяльності структурних підрозділів Міністерства з реалізації Плану дій ЄС у сфері юстиції та внутрішніх справ в Україні, забезпечення його перегляду та оновлення;

- моніторинг та координація діяльності структурних підрозділів Міністерства з реалізації Цільового плану "Україна - НАТО" в рамках Плану дій "Україна - НАТО", підготовка щоквартальних звітів;

- забезпечення участі МВС України в міжнародних програмах підтримки та співробітництва Європейського Союзу;

- підготовка матеріалів та забезпечення дієвої участі керівництва МВС України у засіданнях Ради з питань співпраці між Україною та ЄС, Комітету з питань співробітництва між Україною та ЄС, Підкомітету № 6 "Юстиція, свобода, безпека", Комітету з питань співробітництва між Україною та ЄС, черговому саміті "Україна - ЄС", а також у засіданнях Урядового комітету з питань європейської та євроатлантичної інтеграції, створеному в жовтні 2005 року.

Принагідно зазначимо, що, зважаючи на нові реалії в Європі, нагальним завданням видається адаптація правового режиму взаємодії між правоохоронними органами України та країнами - новими членами ЄС. Зважаючи на це, з метою створення ефективного правового поля взаємодії МВС України з іноземними правоохоронними органами з питань боротьби зі злочинністю, взаємодії в розслідуванні злочинів та розшуку злочинців Міністерством здійснюється комплекс заходів із розширення наявної договірно-правової бази міжнародного співробітництва. Це питання набуває особливої актуальності з огляду на розширення Європейського Співтовариства.

Для організації цієї роботи 1991 року в структурі Управління кадрів МВС України вперше було утворено відділ зовнішніх зв'язків, який уже через рік став самостійним підрозділом МВС України. У 1994 році на базі відділу засновано Управління міжнародних зв'язків, яке з 1996 до 2004 року належало до складу Головного штабу МВС України, а з 2004 року стає самостійним структурним підрозділом МВС України. Із січня 2008 року Управління входить до складу новоутвореного Департаменту зв'язків із громадськістю та міжнародної діяльності. Серед основних завдань цього підрозділу - забезпечення координації співробітництва з міжнародними організаціями, а також із органами виконавчої влади, установами та організаціями іноземних держав, із урядовими та неурядовими організаціями з відповідних питань діяльності МВС України [21]. Позаяк керівництво Міністерства приділяє значну увагу розвитку та поглибленню міжнародної співпраці МВС України в галузі боротьби зі злочинністю та забезпечення громадської безпеки, роль Департаменту зв'язків із громадськістю та міжнародної діяльності в цьому процесі є, безумовно, вагомим.

Головною метою роботи Департаменту зв'язків із громадськістю та міжнародної діяльності є не тільки утримання наявного обсягу співробітництва з правоохоронними органами цих держав, але й прагнення зробити все можливе для того, щоб розширити налагоджений механізм взаємодії з ними, обміну інформацією на інші держави Європейського Союзу.

### ВИСНОВОК

Необхідно зазначити, що, попри певні здобутки, перед МВС України визначено завдання щодо подальшого вдосконалення механізмів взаємодії з правоохоронними органами Європейського Союзу, реалізації заходів галузевого співробітництва з Європейським Союзом та роботи з адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу, а також розробка та впровадження заходів, спрямованих на розширення участі в підготовці органів внутрішніх справ України та внутрішніх військ МВС України до інтеграції в Європейський Союз. Оскільки такі обсяги роботи потребують неабияких знань і досвіду роботи, перед структурними підрозділами МВС, які забезпечують розв'язання завдань, пов'язаних із європейською та євроатлантичною інтеграцією нашої країни, постала необхідність всякчас підвищувати рівень професійної кваліфікації, пов'язаної з вивченням теорії міжнародного права, міжнародних договорів України, зокрема тих, що стосуються компетенції МВС України.

### ЛІТЕРАТУРА:

1. Лаврінченко О. В. Удосконалення національної системи права в контексті євроінтеграції України: актуальні питання теорії та методології / О. В. Лаврінченко // Економіка. Фінанси. Право. - 2007. - № 4. - С. 30-35.
2. Волянська Г. М. Розвиток права приватної власності й підприємництва в контексті євроінтеграції України / Г. М. Волянська // Наукові записки. Юридичні науки. - 2006. - № 53. - С. 78-83.
3. Ліпкан В. А. Інформаційна безпека України в умовах євроінтеграції: [навч. посібник] / В. А. Ліпкан. - К.: КНТ, 2006. - 279 с.
4. Крупка Ю. Формування ядерного законодавства України в контексті її євроінтеграції / Ю. Крупка // Юридична Україна. - 2006. - № 1. - С. 70-74.
5. Друзенко Г. Євроінтеграція як стратегія внутрішніх реформ: нотатки для нового уряду / Г. Друзенко // Юридичний журнал. - 2006. - № 8. - С. 14-22.
6. Темченко О. Зміст соціальної функції держави щодо прав дитини в умовах євроінтеграції / О. Темченко // Право України. - 2007. - № 5. - С. 24-27.

7. Магновський І. Правові аспекти розвитку соціальної держави в Україні на шляху євроінтеграції / І. Магновський // Право України. - 2006. - № 8. - С. 118-122.

8. Прієшкіна О. В. Роль та значення місцевого самоврядування у реалізації євроінтеграційної політики України / О. В. Прієшкіна // Південноукраїнський правничий часопис. - 2006. - № 2. - С. 20-22.

9. Пендюра М. М. Правове забезпечення національної безпеки України в умовах євроінтеграції / М. М. Пендюра // Науковий вісник Національної академії внутрішніх справ України. - 2005. - № 2. - С. 86-93.

10. Кампо В. Конституціоналізація зовнішніх відносин України: євроінтеграційний аспект / В. Кампо // Вісник Конституційного Суду України. - 2007. - № 6. - С. 50-61.

11. Гладенко А. Н. Европейская интеграция: основные теории / А. Н. Гладенко // Вісник Луганського Державного університету внутрішніх справ. - 2007. - Вип. 3. - С. 9-17.

12. Мірошниченко С. Євроінтеграційні кроки української прокуратури: погляд на проблему / С. Мірошниченко // Право України. - 2008. - № 5. - С. 73-77.

13. Ступаченко Д. Перспективи реформування національної судової системи в контексті європейської інтеграції України / Д. Ступаченко // Право України. - 2008. - № 7. - С. 17-20.

14. Полова В. В. Удосконалення структурно-організаційної моделі податкової політики в умовах євроінтеграції / В. В. Полова // Економіка. Фінанси. Право. - 2008. - № 12. - С. 15-18.

15. Шилінгов В. С. Європейська ідея: історико-правовий аспект / В. С. Шилінгов // Наше право (Львів). - 2008. - № 2. - С. 85-88.

16. Указ Президента України від 11 червня 1998 р. № 615/98 "Про затвердження Стратегії інтеграції України до Європейського Союзу" // Інформаційний додаток до газети "Урядовий кур'єр". - 1998. - 18 червня. - С. 1-3.

17. План дій "ЄС - Україна" [Електронний ресурс]. - Режим доступу : [http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=994\\_693](http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=994_693).

18. Литвинов М. Аналіз діяльності оперативних підрозділів ДСБЕЗ МВС України з боротьби зі злочинами у сфері високих (інформаційних) технологій / М. Литвинов [Електронний ресурс]. - Режим доступу : <http://www.crime-research.ru/articles/Litvinov0104>.

19. Обертинський О. Внутрішні справи України: чи стане МВС "акумулятором" європейського досвіду / О. Обертинський // Ім'ям Закону. - 2008. - № 3. - С. 4-5.

20. Карюк Г. РЄ підтримує "європейськість" МВС / Г. Карюк / Іменем Закону. - 2007. - № 51. - С. 4.

21. Наказ МВС України від 25.02.2008 р. № 52 "Про затвердження Положення про Департамент зв'язків із громадськістю та міжнародної діяльності Міністерства внутрішніх справ України" / Міністерство внутрішніх справ України // Поточний архів Донецького юридичного інституту ЛДУВС ім. Е. О. Дідоренка.

Y. Zozulia

## ACTIVITY OF THE MINISTRY OF INTERNAL AFFAIRS CONCERNING UKRAINE INTEGRATION TO THE EUROPEAN UNION

The article analyzed the historical experience of the Ministry of Internal Affairs concerning ensuring Ukraine's integration into the EU, examined the main trends and forms of cooperation between European institutions, the police of European countries and agencies of internal affairs in Ukraine with regard to ensuring integration of our country into the European Union. The concrete directions of programs realization of the Ministry of Internal Affairs concerning the Action Plan "Ukraine - EU" were considered, the implantation of European standards in the context of the continuing reform of the law enforcement system of the Ukrainian state, it was drawn the conclusion concerning necessity of the further energization of the executive branch bodies' activity, including the Ministry of Internal Affairs of Ukraine, concerning the intensification and enlargement relations between Ukraine and the European Union and NATO, particularly in the context of European security policy and the fight against crime.

**Key words:** European Union, Ministry of Internal Affairs of Ukraine, the cooperation program, European institutions, European integration, international cooperation, fighting crime, reforming.

© Є. Зозуля

Надійшла до редакції 16.11.2009

№ 9 (100) грудень 2009 р.